

### 看点

## 青岛男篮无缘“五连胜”

早报1月10日讯 1月10日晚进行的本赛季CBA联赛第29轮比赛中,青岛国信制药男篮客场挑战广东队。最终,青岛男篮以96:105败下阵来,无缘“五连胜”。

前两轮比赛中,连续客场作战的青岛男篮先后战胜了广州队和深圳队,收获了“四连胜”。本场比赛青岛男篮首发阵容不变,而广东则祭出了吉伦沃特和莫兰德的双塔组合。吉伦沃特连中两记三分,王睿泽上篮得手,米奇暴扣,杨瀚森补篮,双方开局战成6:6平。随着段昂君三分命中,青岛队一波9:0迅速反超比分。首节战罢,青岛队以28:24暂时领先。

次节比赛开场不久,段昂君因为个人第三次犯规被换下场。随后青岛队抓住反击机会,韦瑟斯庞三分命中,帮助球队将分差拉大到10分。在经过多次尝试后,杨瀚森面对莫兰德连续单打成功。半场结束,青岛队以56:47领先对手。

第三节比赛开始后,广东男篮调整了战术和节奏,快速进入状态。吉伦沃特率先发力,他不仅自己频频得分,还通过敏锐的突破与精准的传球串联起球队的进攻,助攻队友得分。单节广东队轰出34:23,重新获得领先。

末节决战,广东队一波8:0将分差扩大到10分。在青岛队落后12分的不利局面下,段昂君一记三分打破僵局。随后青岛队进攻端突然哑火,防守端连续丢掉后场篮板球,主教练刘维伟连叫暂停调整队员们状态。尽管韦瑟斯庞、王睿泽和段昂君连续外线命中,一度将分差缩小至5分,但最终青岛队以96:105客场落败。

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺 实习生 宋沁妍)

## 环评创新打出“组合拳”

早报1月10日讯 近年来,青岛市生态环境局城阳分局积极推进生态环境领域“放管服”改革,打出绿色低碳高质量发展提速增效“组合拳”。

创新实施环评、排污许可一体化办理的模式,实现项目“一次性受理、一次性审查、一次性审批”的高效审批流程。截至目前,已有139家企业通过这一模式顺利完成了环评审批与排污许可办理。简化主要污染物总量管理的政策,扩大了简化环评试点的范围,对同类型的小微企业项目和基础设施建设项目探索实施了“打捆”审批。青岛红建投资控股集团有限公司的“河套红岛街道网建设项目”成为城阳区首个实施“打捆”审批的项目,有效降低了企业经营成本,减轻企业负担。建立省、市、区重点建设项目以及重点准备项目等重大投资项目的环评管理台账,实行动态更新和跟踪调度,为企业提供主要污染物指标要素保障和环评审批绿色通道。截至目前,城阳区共有50个省、市级重点建设项目,其中21个项目已经获得了环评批复。(通讯员 李志康)

## 70余场招聘活动“职等你来”

早报1月10日讯 记者从青岛市人力资源和社会保障局获悉,我市将于今年1月至2月上旬启动“2025年就业援助月专项活动”,计划举办70余场招聘活动,重点围绕大龄、残疾、较长时间失业等困难群体和城镇零就业家庭成员等,集中开展就业援助服务。

本次就业援助月专项活动开展“四个一”活动,组织一次走访摸排。通过大数据排查分析,派出就业服务专员,针对大龄长期失业等困难人员,采用电话、敲门等方式,开展联系对接和走访慰问,集中送岗位、送服务、送政策、送温暖。收集一批就业岗位。支持社会责任感强的企业设立低门槛、有保障的岗位,可到各级公共就业服务机构登记招聘信息,也可登录青岛人才网,在“招聘e站”板块自主发布招聘需求,还可报名参加全市各级公共人力资源市场线下招聘活动。组织一系列招聘活动。活动期间,全市各级公共人力资源市场每周至少分行业、分领域、分群体组织一次就业援助专场招聘。全市统一公布各级公共人力资源市场线上线下招聘时间、地点、形式、电话、网站等信息,方便广大企业和援助对象查询和参加招聘。开展一系列就业帮扶。专场招聘等服务期间,根据需求不定期开展职业指导、政策宣讲、培训课程推荐、创业指导等服务。对有就业意愿的,开展职业指导、推荐就业岗位;对有创业意愿的,提供创业培训、创业指导等服务;对有培训意愿的,推介职业培训课程项目等服务,多渠道促进援助对象尽早实现就业。(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

### 周知

## 市供销社“年货大集”出摊



“供销社年货大集”品类丰富。

早报1月10日讯 1月7日(农历腊八节)起,由青岛市供销社下属企业青岛中合农产品市场有限公司联合青岛华丰优选城市配送有限公司等单位共同主办的“年货大集”在平度市常州路与天津路交会处举办,本次活动将持续至1月27日(农历腊月廿八)。

此次“年货大集”邀请了省内外50余家优质供货商参展,500余种年货商品涵盖了粮油果蔬、名优农产品、休闲食品、新春年礼等,为市民提供了“一站式”年货采购的便捷平台。

“我们与各地农户、生产商结盟,发挥供销社系统供应链优势,确保生鲜蔬果、特色农副产品直抵供销社年货大集现场,以最低的价格满足市民对优质产品的追求。”年货大集主办方介绍,本次参展产品强调绿色、健康、品牌、安全理念,使得供销社年货大集成为百姓放心的“质量高地”,保障群众“舌尖上的安全”,在丰富节日消费选择、促进消费增长的同时,拉近农户与市民、田头与餐桌之间的距离,切实打通农产品流通的“最后一公里”。

由青岛中合农产品市场有限公司建设的中国供销社农产品平度市场(一期)位于平度市北京路717号,搭建起优质农产品交易、产品质量检验检疫、冷链物流仓储、电子结算、电子商务、农产品加工等业务的优质平台。(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 摄影报道)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 吴涵 刘宇航

## 即墨区“海洋大集”新春季启动

早报1月10日讯 1月10日上午,2025即墨区“海洋大集”新春季在温泉镇皋虞大集正式启动,300多个大大小小的商户“火热出摊”。

皋虞大集起源于汉代,每逢农历一、六开集,是名副其实的“千年大集”。蓝谷快线开通后,因其便利的交通、实惠的价格、丰富的品类深受青岛市民喜爱,频频出圈。

近年来,即墨区深挖历史资源,注重本土深厚的人文历史底蕴和民俗文化,以蓝谷快线、滨海大道为交通纽带,串联起即墨东部沿海的皋虞大集、鳌山卫大集、王村大集等7个民俗大集,以点带面,深度融合“我们的中国梦”文化进万家系列活动,将“庙会”“大集”等原有民俗活动赋予新的内容,带动全区40余个传统民俗大集焕发新机。

今年春节,即墨区将根据城乡不同特点和文化需求,充分发挥区级资源高品质文化供给的“主场”优势,突出山东好品、非遗手造等元素,组织开展“冬韵青岛·悦享即墨”盛冬文旅季、“来古城·过大年”、即墨区春节联欢晚会、满贡云上农产品大集、“麦响幸福”民俗展演、首届即墨老酒节等系列文化活动中百场,确保线下活动“有亮点”、线上活动“有看头”。坚持面向基层、重心下移、服务群众,采取“专业文化团队+民间业余文化团体”相结合的方式,积极发挥基层创新活力和文化能人作用,让群众当主角,引导群众积极参与、各展所长,组织开展文化部门送春联、送文艺进乡村、扭秧歌、舞龙舞狮、民舞踩街等各类丰富多彩的文化活动,吸引广大群众积极参与。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 梁雨萱)

### 关注

## 100万元补贴款“年礼”来了

早报1月10日讯 春节临近,职工购买家电需求增加,为了让有需求的职工享受到国家补贴红利,即墨区总工会联合山东省家用电器行业协会、即墨雅泰电器开展家电惠民补贴活动,由省家用电器行业协会筹措补贴款100万元,用于即墨区职工购买空调、彩电、冰箱、冷柜、洗衣机、厨房电器、热水器、净水机、扫地机、扫地机器人、电脑、手机等家电全品类产品。

即墨区总工会相关负责人介绍,本次补贴活动为期两天,分别是2025年1月18日8:30—20:00和1月19日8:30—20:00,报名职工需到现场选购。补贴地点在即墨雅泰电器(即墨区流浩河二路16号),补贴产品品牌包括海尔全系产品、海信全系产品、澳柯玛全系列等。双重补贴的品类包括冰箱(含冷柜)、洗衣机、电视、空调等8个品类。每个人每个品类可参与一次补贴,自通过“云闪付”APP领券起48小时有效,逾期作废。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 刘仁鹏)

## 青岛与合肥加强科技合作

早报1月10日讯 为加快实施创新驱动发展战略,深化青岛市、合肥市两地科技创新合作,1月10日,两市科技局签署《青科技合作框架协议》。

《合作协议》旨在充分发挥两地区位优势和比较优势,深化科技创新合作,进一步提升区域协同创新能力,共促两地经济社会快速发展。双方将依托鲁港科技合作创新中心、科大硅谷、青岛市科创主体创新发展“一件事”信息化平台,合肥市“科创大脑”、科技大市场等各类创新平台,在链接科创资源、重点产业合作、技术联合攻关、成果双向转化、科技基础设施建设、开放创新合作机制等方面,加速资源共享、深化交流合作,推动科技创新高质量赋能产业发展。(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## “三四三”推动乡村生态振兴

早报1月10日讯 2024年以来,崂山区将乡村生态振兴工作列入“提质争先”重点任务之一,探索了一条“三四三”的新路子。

聚焦“三个关键”,着力解决“怎么干”的问题。“机制”上,印发《崂山区农村人居环境整治工作“回头看”专项行动实施方案》,成立由区委、区政府主要领导挂帅的指挥部,统筹抓好各项工作。“标准”上,细化20项具体要求,建立量化打分体系,确保分区域、分类型、分重点推进农村环境整治工作。“制度”上,相继出台农村改厕、污水处理设施建管等文件,开展人居环境领域重点工作“回头看”,实施农村生活污水治理、农村改厕、城乡环卫一体化等“九大专项行动”,各项制度体系进一步完善。

紧盯“四大难题”,着力解决“干什么”的问题。紧盯生活污水治理难题,完成6个村庄的生活污水治理工作,累计完成105个村庄的生活污水治理,治理率达96.3%;紧盯生活垃圾治理难题,创新施行“3+4+3”垃圾分类处置模式,创建3个市级示范街道、50个示范村,垃圾分类农村社区覆盖率、生活垃圾无害化处置率均达100%;紧盯农村改厕管护难题,建立智能化管护系统平台,实现报抽、报修、评价、反馈的闭环管理;紧盯村容村貌治理难题,动员群众积极参与,按照“由点向面、连线成片、全域提升”的工作思路,扎实开展美丽乡村示范村创建,打造省级和美乡村4个、市级和美乡村7个,创建省级“美丽幸福河湖”1条,上榜“中国最美县域榜单”“美丽庭院”创建连续四年领跑全市。

抓实“三项机制”,着力解决“保长效”的问题。抓实城乡环卫一体化建设,工作经验入选中国城市环境卫生协会年度案例,出台《崂山区农村黑臭水体治理长效管护方案》《崂山区城乡环卫一体化考核评估办法》等文件,不断建立匹配的监管机制,以制度化、规范化保障治理效果常态化、长效化。抓实居民自治常态化,通过资金奖励、强化宣传等举措,提升居民参与的主动性和积极性。抓实督查考核激励,坚持“日巡查、周考核、月通报、年度考核”,对全区3个街道、19个管区、95个村进行全面检查,印发巡查专报46期,发现并整改问题1.4万余个,农村人居环境整治工作始终位列全市第一。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 周茂铮)